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ATA DA 6.a REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.° PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2026. 

Aos onze (11) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 10:30 
horas, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade de 
Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a sexta (6.a) Reunião do 1.° (Primeiro) 
Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a 
Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora Maria 
Nelma Carvalho da Costa e pela Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que atuaram como 
1.a e 2.a Secretárias, respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores (as): 
Senivaldo Rodrigues Albino, Luzia Cordeiro da Silva, Marcos César Lins, Luiz Roldão 
Sobrinho Segundo, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Darliane Mendes Rodrigues Lira, 
Alcindo de Melo Correia, José Luiz de Andrade, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Matheus 
Santos Martins de Araújo, Erivan Pereira Pita, José Juca de Melo Filho, Fabiana Lins 
Zoobi de Gois, José Fernando Alves de Brito, Thiago Paes Espíndola e Maria Nelma 
Carvalho da Costa. Registrando-se a ausência do Vereador Ruber Ivo Neto. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em nome de 
Deus, convidou todos para ouvirem de pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, 
convidou a Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira para fazer a leitura de um trecho 
da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e a Vereadora Fabiana 
Lins Zoobi de Gois, para fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Espaço 
concedido para entrega de Certificados de Votos de Aplauso. Com a palavra Senhor 
Presidente solicitou que as Vereadoras Darliane Mendes Rodrigues Lira e Fabiana Lins 
Zoobi de Gois recepcionassem os convidados para comporem o Dispositivo de Honra da 
Câmara de Vereadores. Compareceram os seguintes convidados: Professora Daiane 
Vieira, representando a Professora Doutora Viviane Nunes Sarmento (Coordenadora da 
UFAPE); Senhoritas Tâmara Melo e "Lara", da Equipe de Vôlei Titãs; Professora Maria 
Perpétua Teles Monteiro; Senhora Tessália Vieira de Souza Bandeira Lima, Presidenta do 
Rotary Clube Garanhuns Sete Colinas; Professora Juliana Paula da Silva; Professora 
Adriana Carvalho, Presidente da AESGA; Senhora Jéssica Barbosa Almeida, 
Coordenadora do TFD Garanhuns; Professora Carla Carolina e Professora "Leonila". Em 
homenagem ao mês das mulheres, o Senhor Presidente passou a condução dos 
trabalhos da Mesa Diretora às Vereadoras Maria Nelma Carvalho da Costa, Fabiana Lins 
Zoobi de Gois, Darliane Mendes Rodrigues Lira e Luzia Cordeiro da Silva, que atuaram 
como Presidente, Vice-Presidente, 1 a Secretária e 2 a Secretária, respectivamente. Em 
seguida, foi convidado o Vereador José Fernando Alves de Brito (Fernando da Iza), autor 
do Requerimento que propõe esta homenagem, para fazer a entrega do Certificado de 
Votos de Aplauso à Professora Daiane Vieira. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso 
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da palavra Vereador José Fernando Alves de Brito (Fernando da lza), que saudou e 
parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Sobre a Professora Viviane Nunes disse que 
essa homenagem é muito justa devido à sua dedicação e empenho naquela 
Universidade. Destacou o Programa de Extensão, finalista e vencedor do primeiro prêmio 
BRB (Impacto Social), coordenado por esta Professora, que promove inclusão social e 
fortalecimento da diversidade há cerca de 600 (seiscentas) pessoas, entre adolescentes e 
adultos. Em seguida, foi convidado o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), autor do Requerimento que propõe esta homenagem, para fazer a entrega do 
Certificado de Votos de Aplauso à Equipe de Voleibol Feminino Desportivo Titãs. Da 
Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino) que saudou a todos e parabenizou as mulheres pelo seu dia. Sobre suas 
homenageadas, disse que tem muito orgulho dessa equipe de voleibol feminino, pois, 
com muita dificuldade, conseguiu a segunda colocação do Título do Interior de 
Pernambuco de Voleibol Feminino. Salientou que essa singela homenagem é uma forma 
de reconhecer o empenho e a dedicação dessas mulheres que promovem a elevação do 
nome da Cidade de Garanhuns onde ocorrem essas etapas. Por fim, o Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) agradeceu a todos pela atenção. Em seguida, 
foi convidado o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), autor do Requerimento 
que propõe esta homenagem, para fazer a entrega do Certificado de Votos de Aplauso à 
Professora Maria Perpétua Teles Monteiro, Gerente Regional de Educação GRE-AM/PE. 
Da Tribuna da Casa, passou a fazer uso da palavra Vereador José Juca de Melo Filho 
(Juca Viana), que saudou as homenageadas no dia de hoje e os demais que estão 
acompanhando essa Sessão. Sobre sua homenageada, justifica-se devido ao seu 
trabalho realizado através de educação inclusiva. De acordo com o Vereador José Juca 
de Melo Filho (Juca Viana), a Professora Maria Perpétua Teles promoveu o primeiro curso 
de formação de professores capacitados em LIBRAS do Agreste Meridional, o qual tem 
duração de dois anos. Informou que este curso só era realizado na Cidade do Recife. 
Desta forma, a Professora Maria Perpétua Teles, juntamente com o Governo Estadual, 
conseguiu a descentralização desse curso, gerando impactos significativos nas vidas de 
pessoas que possuem esse tipo de deficiência. Para concluir sua fala, o Vereador José 
Juca de Melo Filho (Juca Viana) externou toda sua gratidão à GRE-AM/PE e a equipe de 
professores desta unidade. Em seguida, foi convidada a Vereadora Fabiana Lins Zoobi de 
Gois, autora do Requerimento que propõe esta homenagem, para fazer a entrega do 
Certificado de Votos de Congratulação ao Rotary Clube Garanhuns Sete Colina, através 
de sua Presidenta, Senhora Tessália Vieira de Souza Bandeira Lima. Da Tribuna da 
Casa, passou a fazer uso da palavra Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Gois que saudou 
todos os presentes. Sobre sua homenageada disse que a Senhora Tessália Vieira possui 
um perfil rotariano, qual seja, o companheirismo e a solidariedade. Justificou que essa 
honraria se faz jus, pois, a homenageada apresenta relevantes serviços prestados a 
Garanhuns, sobretudo, na área social, acolhendo às pessoas mais necessitadas. Para 
finalizar sua fala, a Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Gois disse que é um orgulho enorme 
fazer essa homenagem para uma grande mulher, na manhã de hoje. Em seguida, foi 
convidada a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), autora do 
Requerimento que propõe esta homenagem, para fazer a entrega do Certificado de Votos 
de Aplauso à Professora Juliana Paula da Silva. Da Tribuna da Casa, passou a fazer uso 
da palavra Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) que saudou a todos os 
presentes e parabenizou cada uma das homenageadas. Sobre a Senhora Juliana Paula, 
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informou que é graduada em Letras e estudante de Pedagogia. Atualmente a Senhora 
Juliana Paula é coordenadora do programa "LIBRAS nas Escolas", neste Município, 
promovendo inclusão, respeito e cidadania. Sendo assim, pelos relevantes serviços 
prestados na área da educação inclusiva é muito justa essa honraria. Neste momento, foi 
convidada a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, autora do Requerimento que 
propõe esta homenagem, para fazer a entrega do Certificado de Votos de Aplauso à 
Senhora Adriana Carvalho. Mais uma vez, foi convidada a Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa, autora do Requerimento que propõe esta homenagem, para fazer a 
entrega do Certificado de Votos de Aplauso à Senhora Jéssica Barbosa Almeida. 
Novamente, foi convidada a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, autora do 
Requerimento que propõe esta homenagem, para fazer a entrega do Certificado de Votos 
de Aplauso à Professora Carla Carolina. Da Tribuna da Casa, passou a fazer uso da 
palavra Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa que saudou os homenageados e os 
demais presentes. Afirmou que vem a esta Tribuna com enorme alegria e profundo 
reconhecimento aos homenageados. Disse que esse mês representa um mês de luta, 
mas também de valorização àquelas mulheres que contribuem para o crescimento desta 
Cidade. No dia de hoje, foram entregues diversos Votos como forma de materialização da 
importância dessas mulheres que prestam relevantes serviços em diversas áreas em 
Garanhuns e região. Afirmou que essas pessoas são referências como a Senhora Jéssica 
Barbosa, coordenadora do TFD-Garanhuns, que vem realizando um trabalho de 
excelência, promovendo saúde com mais dignidade. Bem como, a Professora Adriana 
Carvalho, que é modelo de administração à frente da AESGA, e que foi eleita para o 
Conselho Fiscal da Associação Nacional das Instituições Municipais de Ensino Superior 
(ANIMES). Por fim, a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, gostaria de registrar o 
nome da Professora e Atleta, Senhora Carla Carolina, que representou a Cidade de 
Garanhuns e conquistou medalha no Campeonato Nacional de Caratê, realizado na 
Cidade de Fortaleza/CE elevando o nome desta Cidade ainda mais. Para concluir sua 
fala, a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa ressaltou este momento, dizendo que 
essas homenagens são mais que reconhecimentos, são gestos de carinho e gratidão a 
essas guerreiras. Encerrado o momento solene, voltou a assumir a Presidência, Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino; a Vice-Presidência, Vereador Marcos César Lins e a Primeira 
Secretaria, Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa. Prosseguindo, o Senhor 
Presidente passou a palavra a Segunda Secretária, Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, 
para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a 
Ata da 5a Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2026. EXPEDIENTE: 
Continuando, passou a palavra à Primeira Secretária, Vereadora Maria Nelma Carvalho 
da Costa, para fazer a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Ofício n.° 086/2026, 
da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Orçamento, que encaminha as 
justificativas técnicas de impedimento das Emendas Impositivas (LOA 2025); Pedido de 
Regime de Urgência Urgentíssima à tramitação dos seguintes projetos: Projetos de Lei n.° 
019/2026, que reestrutura as tabelas de vencimentos dos Servidores Efetivos, 
Aposentados e Pensionistas do Poder Legislativo Municipal de Garanhuns; e n.° 
020/2026, que dispõe sobre o reajuste de vencimentos dos Servidores Comissionados do 
Poder Legislativo Municipal de Garanhuns, e dá outras providências, ambos os projetos 
de autoria da Mesa Diretora da Câmara. Subscrito pelos seguintes Vereadores (as): 
Alcindo de Melo Correia, Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), Bruno Luís Taveira 
Cavalcante, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Erivan Pereira Pita, Fabiana Lins Zoobi de 
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Gois, Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), Darliane Mendes Rodrigues Lira, Cláudio 
Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), José 
Luiz de Andrade (Leleu Andrade) e Maria Nelma Carvalho da Costa; Convite, do 71° 
Batalhão de Infantaria Motorizado, Batalhão Duarte Coelho, tem a honra de convidar 
Vossas Senhorias para Solenidade de Aniversário do Batalhão, que acontecerá no dia 20 
de março de 2026, às 10:00h, no 71°BI MTZ; Convite, da Cooperativa dos Produtores do 
Agreste Meridional-COOPAM, tem a honra de convidar Vossas Excelências para a 
Cerimônia Oficial de Abertura da maior feira de Agricultura e Pecuária do Agreste 
Meridional. O evento acontecerá dia 11 de março de 2026, às 18:00h, no Parque Acauã-
Garanhuns/PE, e contará com a presença de estudantes, microempreendedores, 
expositores da UFAPE-Universidade Federal do Agreste de Pernambuco, entre outros, 
Convite, do Governo do Estado de Pernambuco, a Excelentíssima Senhora Raquel Lyra, 
Governadora do Estado de Pernambuco, convida para agendas do dia 13 de março de 
2026 (sexta-feira) nas Regiões do Sertão do Pajeú e Agreste Meridional, onde, às 9h, 
entrega o novo ambulatório do Hospital Emília Câmara-HREC, na Cidade de Afogado da 
Ingazeira; às 10h, realiza assinatura de autorização para início das obras de reativação e 
ampliação do sistema de abastecimento de água Zé Dantas, no Município de Solidão e às 
15h, entrega a ampliação do programa do "Leite para Todos", na Cidade de Garanhuns; 
Pareceres n.'s 019, 020, 021 e 022/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
de Leis, favoráveis aos Vetos Integrais n.° 001, 002, 003 e 004/2026, respectivamente: 
Pareceres n.'s 023, 024, 025, 026 e 027/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Lei n.° 012, 013, 015, 016 e 018/2026, 
respectivamente; Pareceres n.'s 028, 029, 030, 031 e 032/2026, da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Resolução n.° 046, 
047, 050, 051 e 048/2026; Pareceres Conjunto n.° 017 e 018/2026, das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Finanças e Orçamento, favoráveis aos 
Projetos de Lei n.° 019 e 020/2026, respectivamente. Continuando a Sessão Ordinária, o 
Senhor Presidente franqueou a palavra para os Vereadores (as) apresentarem seus 
Projetos. Vereador Matheus Santos Martins de Araújo apresentou o seguinte projeto: 
Projeto de Lei n.° 025/2026, de sua autoria, que institui no âmbito do Município de 
Garanhuns o Programa Municipal de Combate à Violência Contra a Mulher, e dá outras 
providências. Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) apresentou os seguintes 
projetos: Projeto de Lei n.° 023/2026, de sua autoria, que estabelece medidas para 
garantir o acesso seguro e eficaz ao spray de extratos vegetais como instrumento de 
legítima defesa para mulheres no Município de Garanhuns, e dá outras providências e 
Projeto de Lei n.° 021/2026, de sua autoria, que institui o programa "Mulher Forte e 
Protegida" no Município de Garanhuns, e dá outras providências. A Vereadora Luzia 
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) apresentou os seguintes projetos: Projeto de Lei n.° 
022/2026, de sua autoria, que dispõe sobre o reconhecimento como Patrimônio Cultural 
de Natureza Imaterial no Município de Garanhuns o Colégio Diocesano de Garanhuns, e 
dá outras providências e Projeto de Resolução n.° 055/2026, de sua autoria, que concede 
a Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) à Senhora Ana Maria Carlos da 
Silva. A Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa apresentou os seguintes projetos: 
Projeto de Resolução n.° 052/2026, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que concede a Medalha Luiz Souto Dourado (Pessoa Física) ao Senhor Marcelo 
Acácio Costa da Silva (Acácio da Sete Colinas); Projeto de Resolução n.° 053/2026, do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que concede a Medalha Luiz Souto 
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Dourado (Pessoa Jurídica) ao restaurante "A Portuguesa"; Projeto de Resolução n.° 
030/2026, de sua autoria, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao 
Reverendo Padre Leandro Rafael Evangelista e Projeto de Resolução n.° 054/2026, de 
sua autoria, que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Senhora Leonilla 
Maria Meneses Mendonça Passos. O Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor 
Márcio) apresentou o seguinte projeto: Projeto de Lei n.° 024/2026, de sua autoria, que 
institui ações educativas de conscientização sobre o uso seguro, responsável e ético da 
internet por crianças e adolescentes no âmbito do Município de Garanhuns, e dá outras 
providências. Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade) apresentou o seguinte: 
Requerimento n.° 104/2026, de sua autoria, que requer Votos de Pesar pelo falecimento 
da Senhora Maria Eunice Albuquerque de Lima (Dona Nicinha), ocorrido no dia de hoje, 
neste Município. Por conseguinte, não havendo projeto mais a ser apresentado, o Senhor 
Presidente deferiu o Requerimento apresentado e encaminhou os Projetos lidos para 
suas devidas Comissões. ORDEM DO DIA: Em seguida, o Senhor Presidente colocou os 
seguintes Projetos em Votação: Projeto de Lei n.° 002/2026, do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a concessão de bolsas de Preceptoria Médica aos 
adolescentes médicos vinculados ao Curso de Medicina da FACIGA e aos médicos que 
atuarem como preceptores de acadêmicos do internato em instituições conveniadas com 
a Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns-AESGA, e dá outras providências. Projeto 
de Lei tramita em Regime de Urgência Urgentíssima. Sem discussão. Em 2a Votação, de 
forma eletrônica, com Quórum de Maioria Absoluta, o Projeto de Lei n.° 002/2026 foi 
aprovado por unanimidade. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos favoráveis. Projeto de Lei 
n.° 003/2026, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que institui e disciplina a 
concessão de benefício eventual, de natureza transitória e excepcional, denominado 
Auxílio Municipal Emergencial-AME, destinado às famílias que tiveram seus imóveis 
atingidos, com danos materiais relevantes, inclusive com a perda de mobiliários, utensílios 
domésticos e de uso pessoal nas áreas afetadas em decorrência das chuvas intensas no 
Distrito Municipal de São Pedro no Município de Garanhuns, que resultou na situação de 
emergência declarada no Decreto Municipal n.° 06, de 02 de fevereiro de 2026, e dá 
outras providências. Projeto de Lei tramita em Regime de Urgência Urgentíssima. Em 
discussão: Com a palavra Vereador Alcindo de Melo Correia que parabenizou e 
agradeceu ao Poder Executivo Municipal pela belíssima iniciativa. Sem mais discussões. 
Em 2' Votação, de forma eletrônica, com Quórum de Maioria Absoluta, o Projeto de Lei 
n.° 003/2026 foi aprovado por unanimidade. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos 
favoráveis. Projeto de Lei n.° 019/2026, da Mesa Diretora, que reestrutura as tabelas de 
vencimentos dos Servidores Efetivos, Aposentados e Pensionistas do Poder Legislativo 
Municipal de Garanhuns, e dá outras providências. Em discussão: Com a palavra 
Vereador Alcindo de Melo Correia, que aproveitou o ensejo para discorrer sobre este 
projeto e o de n.° 020/2026, que logo mais será discutido e que trata dos servidores 
comissionados. Disse ser muito justa essa reestruturação de tabela de vencimentos 
desses servidores, pois, são todos merecedores. Com a palavra Vereador José Juca de 
Melo Filho (Juca Viana), que também disse que irá adiantar suas palavras em relação ao 
Projeto de Lei n.° 020/2026. Prosseguindo, parabenizou a Mesa Diretora por esses dois 
projetos muito importantes, pois, é uma forma de reconhecer e valorizar ainda mais o 
trabalho desses servidores, tanto efetivos, quanto comissionados. Da Tribuna da Câmara, 
passou a fazer uso da palavra Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que parabenizou 
esta Casa por esses dois projetos. Afirmou que esses reajustes são importantes, pois 
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valoriza o trabalho realizado por esses servidores. Destacou que quando foi Presidente 
desta Câmara também participou desse tipo de valorização e que sente orgulho de ter 
realizado isso à época. Neste momento, assumiu a Presidência Vereador Marcos César 
Lins (Marcos de Zaqueu). Da Tribuna da Casa, passou a fazer uso da palavra Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que saudou a todos. Continuando, ressaltou 
que os servidores efetivos são o patrimônio da Casa Raimundo de Moraes. Relembrou os 
reajustes concedidos em sua gestão, como em 2022, que houve um percentual de 21,5%; 
em 2025, um percentual de 7,5%; e agora, em 2026, um percentual de 18%. Disse que é 
uma forma de reconhecer e valorizar o trabalho desses servidores. Parabenizou o 
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo por ter realizado esse tipo de valorização 
também, quando presidiu esta Casa. Sobre os cargos comissionados disse que o reajuste 
será de 10%. Esclarecendo essa diferença em relação aos servidores efetivos, o 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) disse que a quantidade de 
servidores comissionados é bem maior que o quantitativo de efetivos. Por fim, pede o 
apoio de seus pares para votar por unanimidade neste projeto (n.° 019/2026), e no 
próximo (n.° 020/2026) que logo mais será discutido. Em seguida, Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino) voltou a assumir a Presidência. Sem mais discussões. 
Em 1a Votação, de forma eletrônica, com Quárum de Maioria Absoluta, o Projeto de Lei 
n.° 019/2026 foi aprovado por unanimidade. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos 
favoráveis. Projeto de Lei n.° 020/2026, da Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste de 
vencimentos dos Servidores Comissionados do Poder Legislativo Municipal de 
Garanhuns, e dá outras providências. Em discussão: Com a palavra Vereador Matheus 
Santos Martins de Araújo, que parabenizou a Mesa Diretora por esta iniciativa. Disse 
ainda, que é muito justa essa concessão, visto que, a Casa Raimundo de Moraes possui 
um corpo técnico bastante qualificado e que presta um serviço de qualidade. Sem mais 
discussões. Em 1a Votação, de forma eletrônica, com Quárum de Maioria Absoluta, o 
Projeto de Lei n.° 020/2026 foi aprovado por unanimidade. Pelo placar de 16 (dezesseis) 
votos favoráveis. Demandou Questão de Ordem Vereador Alcindo de Melo Correia que 
solicitou a "Quebra de Interstício", e que os Requerimentos fossem lidos, discutidos e 
votação, em bloco, na Reunião que logo mais acontecerá. Colocada em votação, pelo 
Plenário, as propostas foram aprovadas por unanimidade. Prosseguindo com a discussão 
de votação de projetos. Em seguida, o Senhor Presidente propôs a leitura, discussão e 
votação, em bloco, dos Projetos de Lei n.° 009, 010 e 011/2026. Colocada em votação, a 
proposta foi aprovada por unanimidade. Projeto de Lei n.° 009/2026, do Vereador José 
Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que denomina de Rua José Obede de Lima, um 
logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II, Bairro do Magano, e dá outras 
providências. Projeto de Lei n.° 010/2026, do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu 
Andrade), que denomina de Rua Francisca Gomes de Albuquerque, um logradouro 
localizado no Loteamento Serra Branca II, Bairro do Magano, e dá outras providências. 
Projeto de Lei n.° 011/2026, do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que 
denomina de Rua Vereador Mário Faustino de Albuquerque, um logradouro localizado no 
Loteamento Serra Branca II, Bairro do Magano, e dá outras providências. Sem discussão. 
Em 28 Votação, de forma eletrônica, com Quorum de Maioria Simples, os Projetos de Lei 
n.° 009, 010 e 011/2026 foram aprovados por unanimidade. Novamente, o Senhor 
Presidente propôs a leitura, discussão e votação, em bloco, dos Projetos de Lei n.° 012, 
013, 015, 016 e 018/2026. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por 
unanimidade. Projeto de Lei n.° 012/2026, do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu 
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Andrade), que denomina de Rua Antônio Soares da Silva, um logradouro localizado no 
Loteamento Serra Branca II, Bairro do Magano, e dá outras providências. Projeto de Lei 
n.° 013/2026, do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que denomina de Rua 
Paulo Ferreira de Souza, um logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II, Bairro 
do Magano, e dá outras providências. Projeto de Lei n.° 015/2026, do Vereador Luiz 
Roldão Sobrinho Segundo, que denomina de Rua Adelson Nanes de Oliveira (Sargento 
Nanes), um logradouro localizado no Loteamento Residencial Monte Hermon, Bairro 
Severiano de Moraes Filho, e dá outras providências. Projeto de Lei n.° 016/2026, do 
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que denomina de Rua José Tenório de 
Miranda, um logradouro localizado no Loteamento Residencial Monte Hermon, Bairro 
Severiano de Moraes Filho, e dá outras providências. Projeto de Lei n.° 018/2026, da 
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que denomina de Centro de 
Zoonoses lvison Luís de Sousa Marques, o Centro de Controle Ambiental Zoonoses 
Garanhuns, e dá outras providências. Em discussão os Projetos: Com a palavra Vereador 
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que ressaltou a dedicação e o empenho do Senhor José 
Tenório Miranda ao serviço público, na função de motorista da Prefeitura Municipal de 
Garanhuns. Além disso, destacou a sua honestidade e simplicidade que o homenageado 
apresentava ao tratar as pessoas. Sobre seu segundo projeto lido essa manhã, que 
homenageia o Senhor Adelson Nanes de Oliveira (Sargento Nanes), disse ser muito justa 
essa honraria, pois, o Sargento Nanes tem relevantes serviços prestados ao Estado de 
Pernambuco, bem como, na Cidade de Garanhuns. Sendo assim, pede o apoio de seus 
pares nesses dois projetos. Com a palavra Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da 
Saúde), onde disse que o Senhor lvison Luís de Sousa era seu neto e que faleceu 
precocemente. Disse ainda, que o "jovem" lyson era muito querido naquela Comunidade e 
que se dedicava à causa animal, desta forma, pede o apoio de seus colegas nesse 
projeto. Sem mais discussões. Em 1a Votação, de forma eletrônica, com Quórum de 
Maioria Simples, os Projetos de Lei n.° 012, 013, 015, 016 e 018/2026 foram aprovados 
por unanimidade. Veto Integral n.° 001/2026, do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
oposto ao Projeto de Lei n.° 013/2025, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), 
que concede isenção de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo para pessoas com deficiência no 
Município de Garanhuns, e dá outras providências. Sem discussão. Em Votação Única, 
Aberta e Nominal, de forma eletrônica, sendo necessários 9 (nove) votos para sua 
rejeição, o Veto Integral de n.° 001/2026 foi mantido pelo placar de 14 (quatorze) votos 
favoráveis e 02 (dois) votos contrários, dos Vereadores Thiago Paes Espíndola e José 
Juca de Melo Filho (Juca Viana). Veto Integral n.° 002/2026, do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, oposto ao Projeto de Lei n.° 152/2025, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo, que institui o Programa Municipal de Prevenção e Combate ao Bullying e ao 
Ciberbullying nas instituições de ensino da rede pública do Município de Garanhuns, e dá 
outras providências. Em discussão: Com a palavra Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo, que destacou a votação deste seu projeto por unanimidade, a época, por esta 
Casa, mas que agora volta como Veto Integral do Poder Executivo Municipal. Ressaltou 
que este projeto não cria despesa para o Município de Garanhuns, não cria cargos, nem 
invade a competência do Poder Executivo Municipal, portanto é legal. Disse ainda, que o 
projeto defende a vida, promove o respeito e a convivência entres as pessoas, através da 
educação, além de prevenir tragédias. Desta forma, o Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo pede aos seus pares que rejeitem esse veto. Com a palavra Vereadora Maria 
Nelnna Carvalho da Costa, que, à época, votou favorável à propositura, mas fez uma 
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ressalva, afirmando que o correto seria o Poder Executivo enviar este tipo de projeto para 
esta Casa. Solicitou um Aparte o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo que disse que 
vai permanecer com seu projeto, pois vai beneficiar várias crianças e adolescentes. Sem 
mais discussões. Em Votação Única, Aberta e Nominal, de forma eletrônica, sendo 
necessários 9 (nove) votos para sua rejeição, o Veto Integral de n.° 002/2026 foi mantido 
pelo placar de 13 (treze) votos favoráveis e 03 (três) votos contrários, dos Vereadores 
Thiago Paes Espíndola, Luiz Roldão Sobrinho Segundo e José Fernando Alves de Brito 
(Fernando da iza). Veto Integral n.° 003/2026, do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
oposto ao Projeto de Lei n.° 168/2025, do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu 
Andrade), que institui, no âmbito do Município de Garanhuns, a Sala Lilás em 
estabelecimentos públicos municipais, voltada ao acolhimento humanizado e atendimento 
especializado a mulheres em situação de violência, e dá outras providências. Em 
discussão: Com a palavra Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade), onde 
ressaltou a importância desse projeto, afirmando que o seu objetivo é proteger as 
mulheres. Sendo assim, solicita aos seus pares que rejeitem esse veto. Sem mais 
discussões. Em Votação Única, Aberta e Nominal, de forma eletrônica, sendo necessários 
9 (nove) votos para sua rejeição, o Veto Integral de n.° 003/2026 foi mantido pelo placar 
de 12 (doze) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários, dos Vereadores Thiago Paes 
Espíndola, Erivan Pereira Pita, José Luiz de Andrade (Leleu Andrade) e José Fernando 
Alves de Brito (Fernando da Iza). Veto Integral n.° 004/2026, do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, oposto ao Projeto de Lei n.° 106/2025, do Vereador José Juca de Melo Filho 
(Juca Viana), que institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Garanhuns, o 
Festival de Poetas e Repentistas, anualmente, no mês de outubro, neste Município. Em 
discussão: Com a palavra Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) que disse não 
entender esse veto, pois não gera despesa alguma para o Poder Executivo Municipal. Por 
fim, pediu o apoio de seus pares neste projeto. Sem mais discussões. Em Votação Única, 
Aberta e Nominal, de forma eletrônica, sendo necessários 9 (nove) votos para sua 
rejeição, o Veto Integral de n.° 004/2026 foi mantido pelo placar de 14 (quatorze) votos 
favoráveis e 02 (dois) votos contrários, dos Vereadores Thiago Paes Espíndola e José 
Juca de Melo Filho (Juca Viana). Em seguida, o Senhor Presidente propôs a leitura, 
discussão e votação, em bloco, dos Projetos de Resolução n.° 046, 047, 050, 051 e 
048/2026. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Projeto de 
Resolução n.° 046/2026, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Miguel Angel Arambarri. 
Projeto de Resolução n.° 047/2026, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da 
Saúde), que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Dr. Rodolfo Reis 
Ferraço. Projeto de Resolução n.° 050/2026, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que 
concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Edival Veras de Barros 
Campeio Filho. Projeto de Resolução n.° 051/2026, da Vereadora Maria Nelma Carvalho 
da Costa, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Rivaldo 
Gomes Júnior e Projeto de Resolução n.° 048/2026, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva 
(Luzia da Saúde), que concede a Medalha Padre Gabriel Hofstede (Mérito Religioso) à 
Irmã Rita Alves Duarte. Sem discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, de forma 
eletrônica, os Projetos de Resolução n.° 046, 047, 050, 051 e 048/2026 foram aprovados 
por unanimidade dos presentes. Pelo placar de 15 (quinze) votos favoráveis. Registrando-
se a ausência da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira. Passou, em seguida, a 
Primeira Secretária, Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, a fazer a leitura das 
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Redações Finais: Projeto de Lei n.° 003/2026, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Lúpus no Município 
de Garanhuns, e dá outras providências; Projeto de Lei n.° 004/2026, da Vereadora Luzia 
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que institui o Dia Municipal de Conscientização da 
Síndrome de Angelman no Município de Garanhuns e dá outras providências; Projeto de 
Resolução n.° 127/2025, do Vereador Erivan Pereira Pita, que concede o Titulo de 
Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. José Ferreira de Pontes; Projeto de Resolução 
n.° 002/2026, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede o Título de Cidadão 
Honorário de Garanhuns ao Sr. Nelson Bezerra da Silva; Projeto de Resolução n.° 
006/2026, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Monsenhor 
Adelmar da Mota Valença (Mérito Cultural) ao Sr. João Fernando Gomes Valéria (João 
Gomes); Projeto de Resolução n.° 008/2026, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que concede a Medalha Laércio Peixoto de Melo (Mérito Esportivo) ao Sr. Ricardo 
Marques Cesar (Ricardinho); Projeto de Resolução n.° 019/2026, do Vereador José Juca 
de Melo Filho (Juca Viana), que concede a Medalha Luiz de Barros Almeida (Homenagem 
às Pessoas com Deficiência) ao Sr. Luiz Henrique Amorim Matias Silva; Projeto de 
Resolução n.° 038/2026, do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que concede a 
Medalha Luiz Souto Dourado à Empresa Bicho Eventos; Projeto de Resolução n.° 
044/2026, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que concede o Titulo de 
Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Antônio Carlos de Lima Filho e Projeto de 
Resolução n.° 045/2026, do Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que 
concede a Medalha Luiz Tenorio de Carvalho (Mérito Educacional) ao Sr. Robério Pinto 
Ribeiro Filho. Colocadas em votação, sem discussão, as Redações Finais foram 
aprovadas por unanimidade. Suprimido o GRANDE EXPEDIENTE: o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a presente Reunião em nome de Deus, 
convocando a 7.a Reunião Ordinária para este dia, que será iniciada dentro de 05 (cinco) 
minutos. Determinou, em seguida, a lavratura da Ata que depois de lida e achada 
conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de 
Garanhunsx.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

SENIVALDO RODRIGUES ALBINO 
Presidente 

MARIA NELMA CARVALHO DA COSTA 
la Secretária 

LUZIA CORDEIRO DA SILVA 
2' Secretária 
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